



"...Да разве об этом расскажешь  
В какие ты годы жила!  
Какая безмерная тяжесть  
На женские плечи легла!"

М. Исаковский

Ащепкова Вера Митрофановна, родилась в 1925 году в селе Тит-Ары Хангаласского улуса. Ее родители Голоков Митрофан Митрофанович и Наталия Иннокентьевна были самого простого рабочего звания, но хозяйство свое вели умно, воспитывали детей в добропорядочном и честном отношении к жизни. Семья была большая – 13 детей.

Вере Митрофановне, как самой старшей в семье, приходилось присматривать за братьями и сестрами, помогать родителям по хозяйству, пасти и доить коров. Косили сено не только для себя, но и для колхоза. Получить образование ей не удалось, окончила всего 3 класса.

Когда началась война, Вере Митрофановне было всего 15 лет, уже в те годы она работала. Работа была очень тяжёлой: сеяли, косили сено, ставили копны, убирали пшеницу в склад и всё это вручную, у каждого была своя норма и все старались ее выполнить, ухаживали за скотом, помогали соседним колхозам. Трудились не покладая рук, в то время не было выходных, работали с раннего утра до позднего вечера. Еда была скудной: хлеб, немного крупы и еще что-нибудь для поддержания жизненных сил... Уставали очень. Обувь и одежду шили сами из шкурок. Жаловаться на жизнь Вера Митрофановна не привыкла. «Время было такое, всем трудно приходилось» - рассказывает она.

Однако с окончанием войны работы в колхозе не убавилось. Вера Митрофановна продолжала работать, была телятницей, дояркой, а также полеводом в колхозе «Прожектор» в родном селе. Односельчане ее очень уважают за добрый нрав, трудолюбие, отзывчивость. Трудовую деятельность закончила лишь в 1989 году, за это время ей не раз вручали грамоты, благодарственные письма.

Вера Митрофановна награждена:

Медалью «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Медалью «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Медалью «Маршал советского союза Жуков»;

Медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Памятным нагрудным знаком «Ветеран тыла»;

Медалью «Ветеран труда»;

Медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»;

Медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Знаком РС (Я) «Ветерану ВОВ 1941-1945г.г.» в связи с 60-летием Победы в ВОВ 1941-1945г.г.;

Медалью «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Знаком РС (Я) «Ветерану ВОВ 1941-1945г.г.» в связи с 65-летием Победы в ВОВ 1941-1945г.г.;

Знаком «65 лет Великой Победы» Окружная администрация г. Якутска Якутская городская Дума;

Медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945»;

Знаком РС (Я) «Ветерану ВОВ 1941-1945г.г.» в связи с 70-летием Победы в ВОВ 1941-1945г.г.;

Знак «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» городской округ «город Якутск»;

«Мать героиня»;

Почетная грамота за вклад в развитие семейной политики на территории городского округа «город Якутск», военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, активную гражданскую позицию и в связи с 90-летним юбилеем. Якутская городская Дума;  
Знак «Почетный старейшина Республики Саха (Якутия)»...

После войны Веру Митрофановну заметил молодой парень Андрей Кирикович, они вместе работали на заготовке сена. Это была любовь с первого взгляда. Он дарил ей огромные букеты полевых цветов, писал стихи. Они поженились. Ащепков Андрей Кирикович прошел долгий фронтный путь. В войну попал под бомбежку, получил контузию, четыре осколочных ранения в грудную клетку и три ранения в спину, лечился в госпитале. После лечения продолжил военную службу. Участвовал в освобождении таких городов как: Львов, Тернополь, Яворов. Награжден медалью Жукова, «Маршал Советского Союза Жуков», «За победу над Германией», «Ветеран труда», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» - «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Возвратившись с войны, прадед приступил к работе. Был охотоведом и даже шкипером дебаркадера «Ньюмба». За хорошие показатели в работе объявлялась благодарность. За успешное выполнение навигационного плана, добросовестное отношение к служебным обязанностям премировался денежными премиями. Становился лучшим по профессии. Ушел на заслуженный отдых лишь в возрасте 70 лет, так как здоровье стало ухудшаться — сказались военные ранения.

Сколько тяжелых испытаний легло на плечи таких простых людей как Вера Митрофановна и Андрей Кирикович, помогая фронту, они приближали победу.

С мужем, Андреем Кириковичем, совместно прожили 46 лет - это годы труда, печали и радости. Они вместе, рядом, поддерживали и помогали друг другу. Родили и воспитали 9 детей, которые подарили им 12 внуков и 16 правнуков. Они прошли долгий и такой разный путь - трудный и многособытийный, но точно интересный.

В этом году Вере Митрофановне исполнится 95 лет, от всей души поздравляем тебя любимая наша прабабушка! Будь здорова и счастлива, пусть все болезни отступают перед твоим душевным светом, а радости преумножаются! С юбилейным днем рождения наша родная! С юбилеем Победы! Мы последующее поколение - дети, внуки, правнуки должны всегда хранить светлую память о людях, которые подарили нам жизнь, помнить тот подвиг, который они совершили. Вечная память защитникам Родины! Мы будем всегда благодарны Вам и передадим эту память нашим потомкам...





На фото правнучки ученики СОШ № 33 им. Л. А. Колосовой Кристина Бояркина ученица 1 «Г» класса, и ученик 5 «Б» класса Богдан Бояркин.